

“两代表一委员”体验“沉浸式”智慧办税



图为代表委员在来安县税务局第一税务分局进行现场观摩。

黄怀林摄

“通过亲自操作，智能办税让我耳目一新，我对税务局的工作模式有了更直观的了解，我要为税务部门智能化、个性化、精细化的发展点赞！”安徽省党代表、来安县审计局办公室主任邹庭庭在现场体验了税费运营中心远程视频连线后，对办税流程越来越便利赞不绝口。

七一到来之际，来安县税务局邀请部分省、市、县“两代表一委员”参加税费服务体验行活动，实地参观体验来安县税费服务格局升级和创新服务举措，对办税缴费事项进行全流程体验，感受税费服务新变化，为税费服务工作“问诊把脉”。

走进办税服务厅，“两代表一委员”边走边问、边听介绍，实地了解税费服务“2+2+3”税费服务格局、税费服务运营中心、“365+24”深度服务法、税费服务团队建设等税费服务机制性建设

情况，现场体验了办问协同、流动导税、互动培训、休闲减压等8项服务创新举措。近距离、沉浸式感受了来安税费服务“一本、两基、四梁、八柱”新体系成果。

不仅如此，在税务干部的引导下，现场代表还通过“观摩+实操”“体验+对话”的方式，现场体验了纳税人学堂“点单式”服务，通过电子触摸屏自主查询税费新政，详细了解了各项税费优惠政策内容，并对组合式税费支持政策内容与办税人员进行了交流，化被动式接受为主动选择，真切感受到了智慧化便利化的办税体验。

“税费网格化服务把便民办税缴费延伸到了群众的家门口，现在来安县144个村的党群服务中心就可以办理个体户代开发票、城乡居民社保缴纳等事项，全程网上办理，真正实现了群众‘家

门口’办税缴费”，太赞了！”安徽省人大代表、安徽金禾实业股份有限公司董事长杨乐在了解到税费网格推出的系列便民缴费举措后深有感触地说。

民之所盼，税之所往。近年来，来安县税务局以建设“智慧税务”为目标，深入推进线上、线下集成服务，打破办税服务厅原有功能设置，打造远程协助、集约处理、智能热线、网格服务为一体的“2+2+3”智慧办税缴费服务新格局，实现办税缴费需求“呼有所应”。

来安县税务局党委书记、局长殷武表示，“来安县税务局将继续坚持以人民为中心的发展思想，在大兴调查研究之风基础上，着眼基层税费服务实际，对标一流税费服务愿景目标，持续打造符合基层需求的税费服务体系。”

(李如 黄怀林)

短讯集萃

葡萄产业助振兴

走进大英镇广佛村的来安县华航农产品专业合作社，只见大棚内一串串像玛瑙、似翡翠的葡萄珠圆玉润，沉甸甸地挂满枝头，看着十分诱人。正在采摘的村民来回穿梭，脸上洋溢着幸福的笑容，葡萄大棚内一派热闹繁忙的景象。

近年来，作为省级现代农业示范乡镇，大英镇结合自身实际，积极部署推动产业振兴，用产业发展带动地方群众增收。大英镇广佛村积极响应党委、政府号召，引进回创人员潜心回乡创业，于2018年以400元/亩的价格流转了徐郢组、五四组、山庄组、周大郢等4个组46户农户206亩土地，成立了来安县华航农产品专业合作社，主要种植水果、蔬菜、苗木、花卉等。其中，葡萄园有70亩左右，主要种植阳光玫瑰、超级女皇等高品质葡萄。

据湛成功介绍，他的葡萄园采用的是绿色生态种植模式，主要提高葡萄口感和品质上做文章。在施肥上，使用有机肥，不打催熟剂、除草剂，而且每一株葡萄树只保留七八串果子，控制结果量，以此来保证口感和味道。因此，葡萄园产出的葡萄个大、品质也好。在销售上，他早早与一些南京企业签了订单，完全不愁销路。如今，葡萄平均亩产两三千斤，预计销售收入要达到200万元。

致富不忘乡邻。华航合作社积极承担社会责任，主动安排50余名困难群众就业，从事除草、除虫、施肥、修剪和采摘等工作，每年增收5000元以上。

看着硕果累累的葡萄园，丰收的喜悦洋溢在湛成功的脸上。“我回乡创业的目的不是自己致富，成立合作社主要是为了引领更多家乡人种植高品质水果，鼓励他们加入合作社，带动乡亲们共同致富。”湛成功表示，合作社下一步将继续发展“订单+合作社”模式，通过开展葡萄等专业种植技术培训，带动村民种植葡萄，形成一村一品特色，助力乡村振兴。(姜月)

加强外出审计组廉政建设

为加强对外出审计人员的廉政监督，来安县审计局通过审计组、被审计单位与派驻纪检组构成“三位一体”的监督模式，加强对重点岗位、关键环节的廉政风险防控，对“监督者”实施“再监督”，深入推进审计机关党风廉政建设。

强化审计组自我监督。审计组长和主审认真落实现场廉政建设“一岗双责”要求，切实担当起审计组廉政建设主体责任，时常提醒和监督审计人员严格政治纪律、廉政纪律。审计组党员干部带头遵守作风建设各项规定，带头遵守审计职业道德，做遵规守纪表率。

强化被审计单位监督。审计组进点时向被审计单位宣读审计“四严禁”工作要求和“八不准”工作纪律，公布审计依据、审计内容及审计组所在部门电话和监督电话，以便于收集审计线索和证据，提高审计质量和效率，减少了审计风险。

强化纪检监察监督。外出审计及时报派驻纪检组备案，在审计项目过程中，自觉接受派驻纪检组不定期的明察暗访，通过纪检组与审计组同志进行座谈、通报违纪典型案例、找被审计单位相关人员了解情况等方式，督促审计人员遵守廉政纪律，维护好审计形象。(裴敬瑞)

“四好农村路”为乡村旅游注入“新动能”

“十四五”以来，来安县通过实施“四好农村路”提升工程，将“产业路”“旅游路”与“四好农村路”有效结合，促进当地丰富的自然资源和人文资源得到高效利用。

该县科学统筹规划，将共计32.579公里的村道F04余红、村道F06陵园路、县道002保石路、县道029杨屯路、县道030余六路的5条农村道路纳入滁州市全域旅游“1号工程”的滁州江淮分水岭风景道来安红岭段，投入资金3亿元，把以上道路全部升级改造为8米宽的三级公路，将沿线华东国际风景园林城、白鹤岛风

景区、孔雀寺、屯仓湖、方家港樱花谷、宝山集古银杏、石界牌古村落、高山大峡谷、银色风帆、龙窝寺森林公园、皖东烈士陵园、舞彩国际度假区等景点串联，形成了“以点成线、以线带面”的全域旅游发展格局，带动乡村旅游蓬勃发展。

依托滁州江淮分水岭风景道来安红岭段，安徽自驾游大会、来安红岭首届樱花谷生态文化旅游节等一系列活动成功举办，盘活了当地的旅游资源，带动了乡村经济发展。

(魏云飞 王亚军)

三城镇无人机助力农业发展

7月5日，来安县三城镇伏湾村种田大户张才俊的水稻田里，无人机在机手的操作下正在对水稻进行农药喷洒作业。随着“嗡嗡”的响声，无人机沿着水稻田匀速地飞行，精密的农药呈雾状均匀地喷洒在田野里，不一会儿，无人机辗转腾挪间，一大片绿油油的水稻就喷洒完成了。

“现在我们种粮大户都是使用无人机喷洒农药，作业效率高了很多，都不用人到地里去，今年我流转了600亩田种植水稻，如果雇人背上喷雾器打，最少得一周的时间，现在使用无人机作业，2天就喷洒结束，不仅节约了成本，而且不耽误农时。”种田大户张才俊赞不绝口

地说道。时下，水稻正进入三叶一心期，正是杂草、二化螟等病虫害的易发期，更是水稻早期生长的关键阶段。为了确保粮食丰收，保护粮食安全，三城镇组织专业技术人员在全镇范围内进行无人机喷药，有效推动水稻田夏季管理工作，打牢秋粮丰产、群众增收基础。

近年来，三城镇持续推进高标准农田建设、兴修水利工程、采用机械播种收割、无人机防治病虫害等科技化种植手段，推动农业生产智能化，让农业更轻松，为传统农业向现代农业跨越奠定坚实基础，为乡村振兴增添上满满的“科技感”。(马亚兰)

永阳风采

推进交通和运输执法突出问题专项整治

今年以来，来安县委依法治县委员会认真贯彻落实中央、省委、市委关于道路交通运输执法领域突出问题专项整治工作要求，坚持问题导向、目标导向、效果导向，重点整治执法不规范、方式简单僵化粗暴、逐利执法和寻租执法等问题，全面提高道路交通运输执法领域执法水平。

该县成立道路交通运输执法领域突出问题专项整治工作领导小组，成立工作专班，对照专项整治突出问题清单，细化工作任务，建立工作台账，明确责任部门、责任人和完成时限，明确工作方式、工作成果和检验标准。县交通局深入客运站、道路运输企业等开展走访调研，认真倾听行政管

理相对人关于交通运输行政执法工作的看法，收集意见建议，县公安局通过12345和交管12123APP以及民意110渠道，着重对群众反映最集中、问题最突出的监控设备、窗口服务、执法投诉等问题进行排查，截至目前，累计梳理出道路交通运输执法领域各类问题线索5条。按照市局对照检查清单，结合来安实际，开展自查自纠，形成来安道路交通运输执法领域自查问题清单，逐一诊断并归类整理，明确责任单位、人员、责任追究等内容，形成了道路交通运输执法领域突出问题专项整治销号清单，针对群众反映问题，主动联系反映人，对查实问题及时进行整改，并对涉事工作人员进行处分。(张晶晶)

开展暑期网吧联合执法检查

为进一步加强暑期网吧监管，切实保护未成年人健康成长，7月4日下午，来安县委文旅局文化执法大队联合县网信办、县公安局网安大队，对来城部分网吧开展突击执法检查，打击网吧违规经营行为，规范网吧经营秩序。

本次行动重点是查处网吧接纳未成年人、未按规定核对登记上网人员有效身份证件等违法违规问题，同时对网吧消防设施、安全巡查制度落实情况进行检查。告诫

网吧业主一定要严守“严禁接纳未成年人”和“安全生产”两条红线，确保网吧经营场所安全规范经营，各项安全制度健全，安全疏散通道畅通。

暑期网吧专项整治期间，该县文旅局执法大队将保持高压态势，加大检查频率，和相关管理部门不定期开展联合突击检查，对发现的违规问题严肃查处，为未成年人的健康成长营造良好网络文化环境。(来文旅)

从严从实抓好燃气安全风险管控

为确保城镇燃气安全稳定，来安县住建局持续全面进行城镇燃气安全隐患排查整治，加强对燃气场站和液化气储罐站的监管力度，从严从实落实隐患排查工作。

该局积极开展燃气专项整治工作，加强对燃气场站和液化气储罐站的监管，落实隐患排查工作。截至目前，共完成场站检查18座次，商业综合体1个，沿街餐饮集中区3个，共发现各类隐患55个，完成整改54个。对县城人员密集场所和商业综合体及管道、设备、阀门、燃气阀门井周边管线进行全面排查，共检查燃气阀门井189个，调压设备215台。

加强项目施工燃气管线巡查，防范

因工程施工开挖造成的燃气安全事故；推进乡村清洁能源建设工程，实施来安县9个乡镇燃气管道工程，计划供气能力不低于10万立方米/日，目前已挂网招标确定中标单位。同时，切实增强全县居民安全用气意识，加强公众安全宣传和警示教育，普及燃气安全检查、应急处置等基本知识。

2023年上半年，燃气供水更新改造任务完成7.7公里，投资额0.112亿元，完成项目5个。其中，城市燃气管道完成6.7公里，投资额0.109亿元；城市供水管道建成1公里，投资额0.0032亿元。城市排水管道建成1公里，投资额0.05亿元。截至目前，燃气供水管道改造累计已完成任务量占“十四五”总任务量40.33%。(徐子健)

施官镇筑牢防溺水安全防线

为切实加强青少年防溺水工作，提高防溺水安全意识，健全安全巡查长效机制，加强文明劝导，保障广大青少年生命安全，来安县施官镇多措并举、齐抓共管，进一步提高安全站位，强化责任担当，精准做实做细各项安全措施，开展丰富多彩的安全教育活动，切实保障未成年人生命安全。

成立以镇长为组长的防溺水工作领导小组，制定防溺水工作方案和防溺水应急预案，进一步明确镇安全办、宣传办、各学校、各村等相关部门防溺水工作职责。通过电子显示屏、宣传栏、悬挂标语等方式，广泛开展防溺水安全知识宣传，提高群众对溺水危害的认识，杜绝溺水事故的发生。联合学校印发《致家长的一封信》和《防溺水告家长

书》，入户开展宣传活动，形成镇、村、校和家庭齐抓共管，多方联动的防溺水安全工作机制，全方位做好学生溺水安全防范工作。各行政村在高温时节来临前，对辖区内的水库及沟、塘、湖、渠开展地毯式大排查，在学生容易下水游泳的水库、河道、沟、塘、湖等重点区域实行定时巡查。

截至目前，该镇累计巡查发现易发溺水点121个，新增加防溺水警示牌360个，发放《防溺水安全教育致家长的一封信》1200余份。

(陈秋琼)



红色研学让思政教育“活”起来

近年来，来安始终将思想政治建设工作摆在重要位置，结合本地实际，创新探索基层多元化思政工作模式，构建全方位立体化思政工作网络。图为红色研学活动中，研学团走訪陆九事陈列馆。(吕华摄)